

我们的节日·清明

离石区

清明时节绿意浓 植树祭亲成新风

本报讯(记者 木二东)春风拂面,绿柳含烟。在这个缅怀先人、寄托哀思的清明时节,离石区让传统的清明节呈现出一种别样的景象——市民们纷纷用植树的方式祭祀亲人,让清明祭祀活动有了绿意。

近日,记者来到离石区的一处山头,只见山坡上人头攒动,大家手持铁锹、水桶等工具,忙碌地栽种着树苗。挖坑、扶苗、培土、浇水,每一个步骤都进行得有

不紊。

“今年清明节,我选择用种树的方式来缅怀先人。”市民杜先生一边浇水一边对记者说,“这种方式既环保又安全,还能为绿化环境出一份力,我觉得非常有意义。”

记者注意到,不少市民都选择了侧柏、松树等易于生长的绿化苗木作为祭祀用品。他们有的扶老携幼,有的三五成群,共同为这片土地增添一抹新绿。

“以前清明节都是烧纸、放鞭炮,不仅污染环境还容易引发火灾。”市民高先生告诉记者,“现在用种树的方式祭祀,不仅让环境变好了,也让我们对祭祖的观念发生了转变。”

在离石区交口街道办,记者了解到,该街道办近年来一直大力推广绿色祭祀、文明祭祀的理念。他们通过发放宣传资料、悬挂横幅标语等方式,向市民普及绿色祭祀的知识和意义,并组织志愿者在祭祀现场进行引导和劝导,确保祭祀活动安

全、文明、有序进行。

“我们希望通过这种方式,引导市民树立低碳清明、文明祭祀的新风气。”交口街道办的一位工作人员对记者说,“这样既能表达对先人的怀念之情,又能为保护环境、推动生态文明建设贡献一份力量。”

在采访过程中,记者还遇到了几位正在巡山的森林消防员。他们表示,这几年离石区大力营造移风易俗、文明祭祀新风尚,今年清明节期间,不少市民们采用绿色祭祀的方式。

“看到大家这么重视环保和文明祭祀,我们也感到很高兴。”一位森林消防员对记者说,“我们会继续加强巡山力度,确保清明节期间森林安全。”

清明时节,是寄托哀思、缅怀先人的时刻,市民们用绿色祭祀的方式,将这份哀思转化为对生态环境的关爱与呵护,他们用实际行动诠释了文明祭祀的新风尚,也为建设美丽家园贡献了自己的一份力量。



离石区六一街社区

缅怀先烈忆初心 砥砺奋进强党性



本报讯(记者 李艳)3月31日上午,离石区莲花池街道六一街社区在离石烈士陵园开展“缅怀先烈忆初心 砥砺奋进强党性”清明节祭扫活动,缅怀先烈,祭奠英魂,弘扬爱国主义精神。

烈士陵园内气氛庄严肃穆,全体人员手持白色菊花,肃立在革命烈士纪念碑前,高唱《中华人民共和国国歌》,向革命烈士默哀并敬献花圈。随后,党员代表带领大家重温入党誓词,增强党员的荣誉感和使命感。全体党员怀着崇敬的心情在革命烈士纪念碑前默哀,沉痛悼念革命烈士,同时也表达了对革命烈士诚挚的敬意和深深的怀念。随后,大家走进革命英烈纪念馆参观了抗日战争时的壁画,追忆先烈,接受革命教育。

最深的缅怀是弘扬,最好的纪念是传承。此次清明祭英烈活动,进一步激发了广大党员的爱国主义情怀,全体党员接受了一次心灵上的洗礼。党员们纷纷表示,要继承发扬革命先辈的先锋精神,以革命先烈为榜样,汲取奋进力量,以时不我待的紧迫感、只争朝夕的精气神舍我其谁的责任感,立足本职,以满腔热血担当新时代使命,以史为鉴,更好地开创未来。



参观革命英烈纪念馆

在革命烈士纪念碑前默哀

清明时节出行忙 交通安全不能忘

我市发布清明节道路交通安全提示 护航群众出行安全

本报讯(记者 刘少伟)4月1日,在清明节即将到来之际,我市道路交通管理部门结合假期天气和交通流量预判,发布交通安全信息,提示广大交通参与者,合理选择出行时间、出行路线、出行方式,避开出行高峰及易拥堵路段,小心驾驶,安全出行。

清明节是人们怀念和祭拜已故亲人的节日,也是踏青赏花的好时节,届时祭

扫、踏青、短途自驾游客流将骤增。根据预判,今年清明节假期,出城道路、景区道路、高速公路等路段交通安全风险将随着客流量的增加而加大。为保障清明节假期群众出行安全,有效预防和减少道路交通事故,营造良好的交通环境,我市道路交通管理部门提示广大交通参与人员,祭扫、踏青时,注意出行安全,不要超速、超员、疲劳驾驶。在雨天或者湿滑路面行

车,降低车速,保持安全车距。在高速公路收费站、服务站、服务区、加油站、旅游景点及自驾游热门路线,遇道路拥堵时耐心等待,文明驾驶,有序通行。

同时,市交通管理部门特别提醒,驾车深入临水临崖、急弯陡坡路段时,与路侧保持安全距离,控制车速,驶过视距不良路段及时鸣笛,做好停车避让准备,共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。



深入山村悬挂标语增强群众防火意识

柳林县

强化护林防火宣传 筑牢森林安全防线

本报讯(记者 木二东)随着清明节的临近,柳林县气温持续攀升,干燥的气候给森林安全带来了严峻考验。为保障森林资源和人民群众生命财产安全,连日来,柳林县在全县范围内开展形式多样的护林防火宣传活动,向群众传播防火理念,将防火的“种子”播撒在群众心中。

柳林县林业部门的工作人员深入各乡镇、社区、乡村主干道及进入深山的山口等人员密集场所,通过发放宣传资料、悬挂横幅标语、出动防火宣传车巡回播放防火知识等多种方式,向广大群众普及护林防火知识。他们面对面与群众交流,详细讲解森林防火法律法规、扑救安全常识以及火源管控的重要性,引导群众自觉遵守防火规定,共同守护森林资源。

在宣传活动现场,记者看到,工作人员们耐心解答群众疑问,现场气氛热烈而有序。一位正在领取宣传资料的村民表示:“通过这次活动,我更加明白了护林防火的重要性,以后一定会注意自己的行为,不乱扔烟头,不随意焚烧杂草,为保护我们的森林环境出一份力。”

柳林镇护林员庞先生说:“我们护林员肩负着守护森林的重任,我们将加强巡护力度,严格控制火源,一旦发现火情将迅速处置,确保火情在萌芽状态就得到控制。同时,我们也倡导广大市民在清明期间采用鲜花祭祀、网上祭祀等文明祭祀新方式,减少火灾隐患。”

此次活动营造起护林防火人人有责、绿色资源人人守护、美丽家园全民共建的浓厚氛围,切实提高了区域内群众的防火护林意识。“希望通过宣传,能让群众时时刻刻将护林防火记在心中,引导群众人人争做护林防火的守护者、宣传者、监督者,进一步筑牢护林防火的安全防线。”柳林县林业部门的工作人员说。